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Švedska kraljevska akademija je odlučila da nagradu Švedske centralne banke za ekonomske 

nauke u sećanje na Alfreda Nobela za 1992. godinu dodeli Gary S. Becker-u za "proširenje 

oblasti mikroekonomske analize na širok spektar Ijudskogponašanja i interakcija, uključujući 

netržišno ponašanje ". 
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1.UV0D 
 

Gari Becker (Gary S. Becker) je rođen 1930. godine. Diplomirao je na Princeton University, a 

magistrirao i doktorirao na University of Chicago. Osim kraćeg boravka na Columbia University, celu 

svoju akademsku karijeru proveo je na University of Chicago, gde je i danas profesor na Departmant for 

Economy and Sociology i na Gradute School of Business. Nobelovu nagradu je dobio 1992. godine za 

«proširenje oblasti mikroekonomskih istraživanja na veliki broj različitih vrsta Ijudskog ponašanja i 

međusobnih kontakata, uključujući i ponašanja koja se odvijaju van tržišta». 

Beker se razlikuje od ostalih nobelovaca po tome što mu niko ne osporava vodeće mesto u 

nečemu što se nekada nazivalo nekonvencionalnom ekonomskom analizom. Danas se slobodno može 

reći «nekada», budući da je upravo Bekerov doprinos već odavno neke, sa stanovišta ekonomske nauke, 

egzotične oblasti pretvorio sada u već sasvim uobičajene oblasti ekonomskog istraživanja. Decenijama 

se smatralo da ekonomska analiza treba da se primenjuje samo na «ekonomske» fenomene - na 

proizvodne faktore i njihovu alokaciju, eksplicitna tržišta, na faktorske dohotke, odnosno njihovu 

raspodelu, i na potrošnju. Sve ostalo nije bilo dostupno ekonomskoj analizi - to su bile oblasti kojima su 

se bavile druge društvene nauke. 

Bekerov doprinos nije u tome što je pronašao nova oruđa (metode) ekonomske analize, već što 

je konvencionalna, dobro razrađena i veoma delotvorna oruđa te analize primenio na fenomene na koje 

pre njega niko nije ni pomišljao da ih primeni. Primena tih oruđa dovela je do novih saznanja o 

analiziranim fenomenima. Beker je primenom oruđa ekonomske analize došao do određenih 

konzistentnih rezultata, koji se empirijski mogu potvrditi ili osporiti. Time je ekonomsku nauku uveo u 

oblasti koje su do tada za nju bile zabranjena zona. U takve novoosvojene oblasti ekonomske analize 

spadaju, na primer, ponašanje domaćinstva, odnosno porodice i njenih članova, odluke u pogledu 

sklapanja braka i razvoda, fertilitet, rasna, polna i verska diskriminacija, kriminal, politički procesi itd. 

Na taj način je Beker stvorio svojevrstan ekonomski (metodološki) imperijalizam i postao prvi 

komandant te imperije. 

Stvaranje ekonomskog imperijalizma dovelo je do uspostavljanja konkurencije između različitih 

društvenih nauka, tj. do konkurencije alternativnih pristupa istom posmatranom fenomenu - ljudskom 

ponašanju. Konkurencija različitih nauka i njihovih metodoloških pristupa svakako stvara delotvorne 

podsticaje za napredovanje svih onih nauka koje su već ponudile, odnosno koje mogu da ponude, svoj 

specifičan pristup određenom fenomenu u oblasti 
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Ijudskog ponašanja, odnosno u oblasti društvenih nauka. A takvom konkurencijom svi mi dobijamo na 

planu boljeg razumevanja fenomena koji nas okružuju.  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 

PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA 
ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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